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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

 

Θέμα: «Έντονη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας για το μέλλον των Πανεπιστημιακών τμημάτων 

με έδρα τη Δράμα» 

 

Η πόλη της Δράμας φιλοξενεί δύο Πανεπιστημιακά τμήματα, το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού 

Περιβάλλοντος και το Τμήμα Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας, τα οποία μέχρι σήμερα 

ανήκουν στη Σχολή Γεωτεχνικών Επιστημών του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος. Πρόκειται για 

δύο τμήματα το γνωστικό αντικείμενο των οποίων συνδέεται άρρηκτα με τα κοινωνικά, επαγγελματικά 

και φυσικά χαρακτηριστικά του Νομού Δράμας. 

Έπειτα από δηλώσεις του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη και του Υπουργού Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκου Πιερρακάκη, καθώς και μετά από σχετικά δημοσιεύματα 

σε Μ.Μ.Ε. σε πανελλαδικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, προκύπτει ως βεβαιότητα η επικείμενη 

ενσωμάτωση των Πανεπιστημιακών τμημάτων της Δράμας στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 

(Δ.Π.Θ.). Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει εύλογη ανησυχία στην τοπική κοινωνία, αλλά και στην 

ακαδημαϊκή κοινότητα της Δράμας, καθώς επικρατεί έντονη αγωνία για το μέλλον και για τη συνέχιση 

της λειτουργίας των δύο τμημάτων στην πόλη της Δράμας, χωρίς να αλλάξει η έδρα τους. Η ανησυχία 

επιτείνεται δε από το γεγονός ότι στο Δ.Π.Θ. βρίσκεται εν λειτουργία ήδη Πανεπιστημιακό τμήμα με 

παραπλήσιο αντικείμενο με το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος της Δράμας, το Τμήμα 

Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων της Σχολής Επιστημών Γεωπονίας 

και Δασολογίας, με έδρα την Ορεστιάδα. 

Δεδομένου ότι το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος δραστηριοποιείται εκπαιδευτικά, 

επιστημονικά και ερευνητικά στην αειφορική ανάπτυξη και πολλαπλής χρήσης διαχείριση των δασικών 

πόρων και του ορεινού χώρου, τη μελέτη ειδών πανίδας και χλωρίδας, οικοσυστημάτων και του 

γενικότερου φυσικού περιβάλλοντος, την προστασία και ανάδειξη της φύσης και των φυσικών 

διεργασιών για την παροχή οικοσυστημικών υπηρεσιών στις ανθρώπινες κοινωνίες, τη διατήρηση, 

ανάδειξη και διαμόρφωση του αστικού και περιαστικού τοπίου με βάση προσδιορισμένα κοινωνικά, 

οικονομικά και αναπτυξιακά πρότυπα αλλά και την αντιμετώπιση υδρολογικών και μετεωρολογικών 

καταστροφών με ταυτόχρονη προστασία από έντονα φυσικά φαινόμενα που σχετίζονται με την 

κλιματική αλλαγή. 

Δεδομένου ότι το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος υλοποιεί ένα σύγχρονο πρόγραμμα 

σπουδών, πιστοποιημένο ως προς την πλήρη συμμόρφωση με τις αρχές του Προτύπου Ποιότητας ΠΠΣ 

της ΕΘΑΑΕ και τις Αρχές Διασφάλισης Ποιότητας του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης 
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(ESG2015) για το επίπεδο σπουδών 6 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων, οι δε 

απόφοιτοί του εγγράφονται στο ΓΕΩΤΕΕ και απολαμβάνουν τα επαγγελματικά δικαιώματα του 

δασολόγου. 

Δεδομένου ότι ο Νομός Δράμας περιλαμβάνει τα παραγωγικότερα δάση της Ελλάδας, μοναδικά και 

προστατευόμενα οικοσυστήματα, όπως το Παρθένο Δάσος του Φρακτού και το δάσος της Ελατιάς και 

ως συνέπεια ο πλούτος των φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής, εν πολλοίς μοναδικός: (α) προσφέρει 

πολλές υπηρεσίες στην τοπική κοινωνία, της οποίας η επιβίωση και η ευζωία είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένη με αυτόν και (β) αποτελεί ιδανικό φυσικό εργαστήριο για την άρτια εκπαίδευση φοιτητών 

στο γνωστικό αντικείμενο της Δασολογίας και του Φυσικού Περιβάλλοντος. 

Δεδομένου ότι η διατήρηση του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος στη Δράμα είναι 

ζωτικής σημασίας και αναγκαιότητας για τον Νομό Δράμας και τους κατοίκους του, περισσότερο από 

ό,τι σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή της Ελλάδας, προσφέροντας, μέσω της παροχής πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης και έρευνας σε υψηλό επίπεδο, γνώση και στελέχη για τη βιώσιμη ανάπτυξη και ευημερία 

της τοπικής και ευρύτερης ελληνικής κοινωνίας. 

Δεδομένου ότι το Τμήμα Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας δραστηριοποιείται εκπαιδευτικά, 

επιστημονικά και ερευνητικά στη γενετική ανάλυση και πιστοποίηση ποικιλιών, τη βιοχημική ανάλυση 

αγροτικών προϊόντων, τη μοριακή ανίχνευση παθογόνων των φυτών, την αξιοποίηση φυτικών 

αποβλήτων, τη δημιουργία νέων ποικιλιών, την παρασκευή οίνων και ποτών, την εφαρμογή μεθόδων 

ρομποτικής και βιοπληροφορικής στη διαχείριση καλλιεργειών. 

Δεδομένου ότι το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας είναι 

προσανατολισμένο στις σύγχρονες και καινοτόμες μεθόδους έρευνας και ανάπτυξης της πρωτογενούς 

παραγωγής και της μεταποίησης τροφίμων, οι δε απόφοιτοί του εγγράφονται στο ΓΕΩΤΕΕ και 

απολαμβάνουν τα επαγγελματικά δικαιώματα του γεωπόνου. 

Δεδομένου ότι στον Νομό Δράμας είναι έντονη η δραστηριοποίηση στον πρωτογενή αγροτικό τομέα 

αλλά και στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων, ενώ ιδιαίτερα δυναμική είναι η ανάπτυξη της 

καλλιέργειας της αμπέλου και η λειτουργία πολλών οινοποιείων με παραγωγή οίνου ανώτατης 

ποιότητας, με ετικέτες διάσημες και βραβευμένες στην Ελλάδα και διεθνώς.  

Δεδομένου ότι η διατήρηση του Τμήματος Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας στη Δράμα 

προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες σε τομείς της αγροτικής οικονομίας, μεγάλου ενδιαφέροντος και 

κρίσιμης σημασίας για την επιβίωση και οικονομική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής, ενώ επιπλέον 

η περιοχή της Δράμας προσφέρει στους καθηγητές και στους φοιτητές του τμήματος την ευκαιρία για 

εκπαίδευση και έρευνα σε τομείς κομβικούς για την προώθηση του αντικειμένου τους και δυνατότητα 

συνεργασίας και απασχόλησης σε επιχειρήσεις του αγροτικού τομέα. 

Δεδομένου ότι το εκπαιδευτικό-επιστημονικό προσωπικό των τμημάτων Δασολογίας και Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας της Δράμας μαζί με τους φοιτητές τους 

αποτελούν ένα ζωντανό και δυναμικό κύτταρο προώθησης της επιστημονικής γνώσης και της βιώσιμης 

ανάπτυξης της περιοχής, αλλά και του ευρύτερου ελλαδικού χώρου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Δεσμεύεστε ότι τα δύο Πανεπιστημιακά τμήματα με έδρα τη Δράμα θα συνεχίσουν τη 

λειτουργία τους χωρίς να αλλάξει η έδρα τους, εφόσον προχωρήσει η ενσωμάτωσή τους στο 

Δ.Π.Θ.; 

2. Προτίθεστε να διαβουλευτείτε με την πανεπιστημιακή κοινότητα της Δράμας, φοιτητές και 

καθηγητές, ως οφείλετε πριν προχωρήσετε στην υλοποίηση του οποιουδήποτε σχεδιασμού; 

3. Οι φοιτητές του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος και του Τμήματος 

Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας θα συνεχίσουν να απολαμβάνουν ως απόφοιτοι τα 

ίδια επαγγελματικά δικαιώματα σε περίπτωση που τα τμήματα ενσωματωθούν σε άλλο 

Πανεπιστημιακό ίδρυμα και εν προκειμένω, σύμφωνα με δηλώσεις και δημοσιεύματα, στο 

Δ.Π.Θ.;  



 

 

4. Προτίθεστε να καταθέσετε ένα σαφές και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ενεργειών για την 

ενδυνάμωση των πανεπιστημιακών τμημάτων με έδρα τη Δράμα, μέσα από την πρόσληψη 

προσωπικού και την προμήθεια επιστημονικού εξοπλισμού, τη συντήρηση και βελτίωση των 

κτιριακών υποδομών, καθώς και τη δημιουργία εστιών και εστιατορίου;  

5. Σε ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να προβείτε για την αύξηση του αριθμού των φοιτητών στα 

Πανεπιστημιακά τμήματα με έδρα τη Δράμα (π.χ. ένταξη στο 4ο επιστημονικό πεδίο όπως έχει 

ζητηθεί); 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 

 




